郓城修文外国语学校建设项目
竣工环境保护验收意见

2024年03月02日，郓城修文外国语学校组织了郓城修文外国语学校建设项目竣工环境保护验收会。会议成立验收组，由建设单位、验收监测报告编制单位--郓城修文外国语学校、监测单位--山东汇成检测科技有限公司的代表及2名特邀专家共同组成。

验收组听取了建设单位关于本项目基本情况以及验收监测报告内容的介绍，结合现场勘查，对照《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》，依照国家有关法律、法规、建设项目竣工环境保护验收技术规范、本项目环境影响报告表和审批部门审批等要求，经认真讨论和查阅资料，形成验收意见如下：
一、工程建设基本情况

（一）建设地点、规模、主要建设内容

项目名称：郓城修文外国语学校建设项目。

建设单位：郓城修文外国语学校。

建设地点：山东省菏泽市郓城县金昌街以西，景泰路以南，开明路以北。

建设性质：新建

建设内容：上海修文实业有限公司投资4亿元人民币，按照山东省规范化学校标准，逐步建成一所规模为88个班（幼儿园16个班，每班不超过25人；小学48个班，每班不超过30人；初中24个班，每班不超过36人，满员共计在校生2800人左右，教职员工450人左右）的封闭式、寄宿制、配套设施齐全的全日制非营利性质的公益学校（二）建设过程及环保审批情况

本项目《郓城县修文外国语学校建设项目环境影响报告表》由北京华夏国润环保科技有限公司编制，并于2018年02月13日取得菏泽市生态环境局郓城县分局对该项目的审批意见《关于郓城县修文外国语学校郓城县修文外国语学校建设项目环境影响报告表的批复》（郓环审【2018】45号）。2023年12月，该项目按环评意见及环评批复整改完成，所有环保设施正式投入使用，目前，该工程已按要求建成，具备了验收监测的条件。

（三）投资情况

项目实际总投资40000万元，环保投资500万元，占总投资的1.25%。

（四）验收范围

本次验收范围为郓城修文外国语学校建设项目建设的封闭式、寄宿制、配套设施齐全的全日制非营利性质的公益学校以及与其配套的供辅工程和环保设备等。

二、工程变动情况

1、与环评报告和批复比对，生产设备的安装数量不超过环评数量。
经对照关于印发《污染影响类建设项目重大变动清单（试行）》的通知（环办环评函[2020]688号）的规定，验收组认为以上变动不属于重大变动。

三、环境保护设施建设情况

（一）废气

本项目产生的食堂厨房油烟经高效油烟净化处理器处理后经高于所属建筑1.5m的排气筒排放。

（二）废水

本项目废水主要为学生及教职工的生活污水、食堂废水。生活污水中的餐饮废水经过隔油池处理，与生活污水一起经过化粪池处理后进入郓城县污水处理厂。另外，项目化粪池、隔油池均进行了防渗漏处理，防止生活污水渗入地下而影响到本区域地下水环境。
（三）噪声

本项目噪声主要来自广播噪声、人群活动噪声、厨房设备噪声以及水泵等，本项目对,针对不同噪声源,有针对性的采取防治措施:

(1)各类高噪设备均采取必要的减震措施,同时为加强建筑隔声效果,教用房的1~2F全部采用中空隔声玻璃,并优化作业时间段。

(2)在选用厨房设备时应选用低噪声型号,并在安装时采取行之有效的隔声、消声、吸声和减振等措施,如油烟净化装置及引风机设置在室内,底部设减振垫,风口安消声器,引风机应应设隔声罩等。并加强日常的设备维护,保证设备的正常运行。

(3)该项目投入使用后后,管理部门应加强设备的日常检修和维护,以保证各设备正常运转,以免由于设备故障造成的噪声污染。

(4)加强对学校内的交通管理和人员活动管理,对进出学校的线路进行规定,设立禁鸣标志，确保交通畅通和安全，严禁轰鸣；禁止人员大声喧哗，控制人员活动噪声。

(5)学校的广播尽量降低音量,并做到规律播放,早上、中午播放时,尽量避免影响周围居民的休息,控制广播播放时间和时段,不可太长、太乱,尽量使学校广播噪声在居民可接受的范围内。学校也要定期访民,征求居民的意见,以求得到居民的谅解

(6)有针对性的对广播点的位置进行优化设置,尽量避免用高音喇叭,尽量采取多点低噪声、全覆盖的声啊响装置.,既满足学校的正常使用,又能极大限度减少学校范围噪声分贝。

(7)建议在学校的四周布置立体绿化,形成隔音与景观于一体的学校绿化带,以减少周边道路对学校的影响,以及学校活动噪声对周边的的影响。确保项目学校边界噪声达到《社会生活环境噪声排放标准》(GB22337-2008）中1类标准要求。
（四）固体废物

本项目运营期产生的固体废物主要为学生及教职工在日常生活产生的垃圾以及食堂餐厨垃圾。

（五）其他环境保护设施

（1）通过现场勘查，卫生防护距离（50 m）范围内没有民房、医院、学校等敏感目标，满足卫生防护距离的要求。

（2）建设单位已建立专职的环境卫生和环境管理机构，负责监督控制各类污染物的排放及环境的管理。

四、环境保护设施调试效果
监测时间为2024年01月31日、02月02日。监测期间，项目各生产设施开启运行，本次验收范围为郓城修文外国语学校建设项目建设的封闭式、寄宿制、配套设施齐全的全日制非营利性质的公益学校以及与其配套的供辅工程和环保设备等。
（一）污染物达标排放情况

1、监测期间的生产工况

监测期间加工厂生产负荷达到设计生产负荷的100%，工况稳定且环保设施运行正常，满足验收应在工况稳定、生产负荷达到设计生产能力的75%以上的情况下进行的要求，监测数据具有代表性。

2、废水

验收监测期间，生活污水中的餐饮废水经过隔油池处理，与生活污水一起经过化粪池处理后进入郓城县污水处理厂，废水排放满足到《污水排入城镇下水道水质标准》(GB/T31962-2015)A级标准。另外，项目厂区化粪池、厂区污水处理站均进行了防渗漏处理，防止生活污水渗入地下而影响到本区域地下水环境。
3、废气

验收监测期间，验收监测期间，验收监测期间，有组织油烟最大排放浓度为0.064mg/m3，油烟净化器废气处理效率为90%以上。满足山东省《饮食业油烟排放标准》(DB37/597-2006)表2、表3中型灶头对应限值(最高允许排放浓度1.2mg/m³，净化设施最低去除效率90%）；

项目厂界无组织臭气浓度为11（无量纲），满足《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)表1新扩改建二级浓度限值（≤20无量纲）。

4、厂界噪声

根据现场监测期间监测结果：厂界4个噪声监测点昼间噪声值范围为40-50.7dB(A)，检测结果达到《社会生活环境噪声排放标准》(GB22337-2008)中1类标准限值要求。

5、固体废物

本项目产生的固废主要为日常生活产生的垃圾以及食堂餐厨垃圾；生活垃圾经垃圾桶收集，由环卫部门定期清运处置，食堂餐厨垃圾委托有资质单位处理。本项目产生的各项固废均有明确的去向，处置合理，不会对环境造成二次污染。
(二）环保设施去除效率

1、废水治理设施

本项目餐厅废水经过隔油池处理后汇同生活污水进入校区内化粪池处理然后通过市政管网送入郓城县污水处理厂处理。另外，项目隔油池，化粪池进行了防渗漏处理，防止生活污水渗入地下而影响到本区域地下水环境。污水处理措施有效可行、经济实用。

2、废气治理设施

根据监测结果可知：本项目产生废气主要为食堂油烟，油烟经过高效油烟净化器处理后通过高出餐厅屋顶1.5m的排气筒排放。油烟净化器处理效率为90%以上。从监测结果可以看出，污染物排放浓度和处理效率满足相关标准要求。

3、厂界噪声治理设施

厂界噪声能够达标。

4、固体废物治理设施

固体废物均得到有效处置。

五、工程建设对环境的影响

项目的建设对环境的影响可接受，未造成环境质量恶化。

六、验收结论

本项目环境保护手续基本齐全，在实施过程中基本按照环评文件及批复要求配套建设了环境保护设施，其变动不构成重大变动，主要污染物达标排放，满足总量要求，具备建设项目竣工环境保护验收条件，验收组同意通过验收。

七、后续要求

1、规范餐厨垃圾管理，做好餐厨垃圾的收集、暂存和转运工作。

2、认真落实环境管理及监测计划，对不具备自行监测能力的内容委托有资质的单位按计划开展日常监测工作；按照《企事业单位环境信息公开管理办法》要求进行环境信息公开。
3、加强各类环保设施的运行管理及设备的维护，确保污染物妥善处理和长期稳定达标。如遇环保设施检修、停运等情况，要及时向当地生态环境部门报告，并如实记录备查。

验收组签字页附后

郓城修文外国语学校
               2024年03月02日
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